



认真负责是基础

人好招,人才难遇。这是记者在调查中不少企业负责人烦恼的问题。

记者见到某枣业公司董事长赵华的时候,他的销售总监刚辞职不久。因为手下的员工中有两人跳槽了,工作推行难度大,80后销售总监频向赵华诉苦:“我还给他打气,鼓励他渡过难关,结果第二天就不来上班了。”他说,毕业生一定要“有责任感,面对挫折吃得苦”。

郭军和朋友合伙经营一家大型生产电子线路板厂,因为负责公司的人事管理,对招聘用人管理方面颇具经验。“想成才,必须先学会做人,我们公司的业务骨干全都是那些踏实肯干、认真负责的,多年前,他们也不过是刚出校门、懵懵懂懂的大学生。”郭军认为,4年的大学教育,大家的基础都差不多,谁能一步一个脚印地往前走,谁就能成为行业精英。

用人企业: 负责任员工受欢迎 复合型人才最抢手

本报记者 刘招 宋建巧

“招不来、留不住”,在记者采访中,这句话成了众多用人单位的共同心声。一边是奔波在找工作路上的大学生,一边是频繁招人、对人才渴求的用人单位,在同一个市场上,双方都在苦苦“众里寻他”。企业到底需要什么样的人才,大学生什么素质更被企业看重?近日,记者调查走访了我市部分企业,请相关负责人勾勒用人单位青睐的“人才图谱”,为正在寻找就业机会的大学生提供借鉴。

最爱“复合型”人才

前不久,我市产业集聚区的相关负责人和部分企业负责人曾一起召开座谈会探讨人才问题。会上,80%的企业负责人称,“复合型”人才是目前发展最需要的。

一家正筹备上市的大型信息产业公司总经理告诉记者,他们现在急需懂技术,又懂得与人交际、沟通的“复合型”人才,“在开拓市场的过程中,大部分技术人员不善于与人沟通交流,而善于沟通的又不懂技术。”所以这几年,公司特意培养一些“专而全”的人才,并不惜花重金留人。

宇通重工质量供应总监刘永照认为,踏入社会,毕业生要沉下心来从头开始学

习,并对自己有一个清晰的规划,“你将来想成为管理人才还是技术人才?从现在开始就去努力,朝着一个目标,十年后,你绝对让人刮目相看。”刘永照表示,尽管定位不同,但技术和管理也是分不开的,不懂技术的管理人员也不容易把工作做好,跟客户沟通的时候,也会很困难。

市发改委组团办相关负责人认为,“复合型人才”是多年来一直提的问题,对于刚毕业的大学生来说有点难,但是如果用心的话可以大大提高岗位的不可替代性。这位负责人说,所谓“复合型”,简单理解就是在专的基础上,向周边延伸,一专多能,既会动手又会动脑。

小企业也是大舞台

尽管大部分毕业生把目光瞄准在名企,但是毕竟数量少、岗位有限。作为支撑地方经济发展的中小微企业,逐渐成为大学生施展才华的大舞台。

来自市中小企业服务局的数据显示,我市共有中小微企业8.3万家,其中,小微企业8.1万家。今年一季度,中小企业累计完成增加值962亿元,占GDP比重65%。其中,第三产业完成增加值401亿元,同比增长11.9%。

三产的快速发展,为大学生就业提供了更多的机会,尤其是随着越来越多的中小企业触网,电子商务人才开始紧俏。记者在调查中发现,电子商务在我市蓬勃发展,70%以上的企业均设有电子商务部门,除配备1~2名计算机技术人员外,还要有3名以上人员负责销售及了解客户需求。在侯寨产业集聚区内,一家从事食品生产的企业,电子商务部人员达到21名,但该公司相关负责人称,人员还不够,仍在不断招聘中。前不久,金岱工业园区内上线运营的物流网,直接把线下的“小货运部”全部搬到了线上,随之升级的,结算、抵押贷款、融资也进行了一站式服务,而这些需要各类电子商务人才进行操作。

该物流网项目负责人李积斌说,电子商务是一个很宽泛的概念,所需要的人才也不仅仅是计算机专业,任何一个专业的人才都可以在这个“网”上发挥作用。

我省企业认证证书 总數位居全国第七

本报讯(记者 宋建巧 通讯员 马阔丰 李晓虎)昨日是第七届“世界认可日”,我省各级质监系统都举行了丰富多彩的宣传促销活动。市质监局在二七区升龙广场组织有机产品认证企业、获证实验室、认证机构等15家单位开展了进社区宣传促销活动。

活动现场,认证专家向市民讲授了“能源认证”、“食品农产品认证”、“强制性产品认证”、“有机农产品认证”等认证知识及认证程序,并耐心解答市民提出的相关问题。农产品质量检测车还现场对市民提供的农产品样品进行了农药残留的快速检测。

据悉,2013年我省5500家企业获得各类管理体系认证证书14468张,比上年增长了12.3%;1200余家企业通过强制性产品认证,获得CCC认证证书5626张;食品农产品认证3074张,有机农产品认证113张;认证证书总數位居全国第七位。全省现有2个经国家认可的认证审核分支机构、8个经国家认可备案的认证机构驻河南办事处。在实验室资质认定和监管方面,有127家实验室和检测机构获得国家认监委颁发的资质认定证书,有187家国家认可委认可的实验室和检测机构,经过省级实验室资质认定发证的检测机构1921家。

我省建外贸公共服务平台项目库

本报讯(记者 成燕 实习生 王烨)记者昨日从省商务厅获悉,为充分发挥政策性资金的引导作用,支持我省出口基地外贸公共服务平台建设,加快推进我省外贸发展方式转变和结构调整,培育外贸竞争新优势,该厅将于近期建立外贸公共服务平台项目库。

据了解,该项目支持对象包括商务部或由会同有关部门认定的国家外贸转型升级示范基地、国家科技外贸创新基地、国家汽车及零部件出口基地等国家级基地;省政府认定的各类出口基地。该项目库将为国家级、省级基地内企业提供公共服务的各类平台建设,具体包括:产品设计中心、公共认证注册平台、公共技术研发平台、农产品质量可追溯体系平台、国际营销服务平台、国际孵化器平台、公共交易平台、公共展示平台、公共信息平台、公共培训平台、公共供应链管理服务平台。

据悉,今后申报外贸公共服务平台建设资金支持的项目,原则上应先列入省外贸公共服务平台项目库,然后从项目库中进行筛选。该项目库将实行动态管理,根据我省实际情况适时进行调整。

全国大学生创业 特训营在郑开营

本报讯(记者 贺贤喜)8日下午,由中国大学生创业网、河南省大爱文化艺术发展基金会主办的第六届全国大学生创业特训营暨“千禧杯”全国大学生创业实战大赛,在郑全面启动,并进行首次集训。经选拔入营的来自北京、山东、山西、河南等20多所高校的100多名学员参加了集训。

据了解,前来集训的学员均是全国各高校的创业精英,本次大赛自5月6日启动校园宣讲、接受学生报名以来,广受关注,全国50多所高校的近千名学生踊跃报名,经层层选拔确定了入营学员及团队。大赛将持续进行到10月底,期间由创业导师进行实战指导和培训,学员发挥创业主观能动性,根据实战业绩评出一、二、三等奖进行现金奖励。大赛为纯公益性质,不收取任何费用。

在当天的开营仪式上,国内知名创业导师从团队建设、投融资理念、推广销售技巧等方面,对营员们进行了创业实战辅导。

传递温暖 呵护夕阳

选拔百名大学生 担任养老护理员

本报讯(记者 李娜 实习生 李阳)由市民政局、郑州慈善总会、郑州慈善志愿者工作站等多家单位联合举办的“2014郑州慈善总会‘传递温暖、呵护夕阳’大学生担任养老护理员高校联动选拔大赛决赛”近日拉开序幕。

大赛经过一个月的海选、复赛,共有120名来自我省30余所高校的贫困大中专学生从近1500名报名选手中脱颖而出。据了解,此次决赛以面试为选拔形式,最终将选拔出90名贫困优秀的大学生,与往届10名贫困优秀大学生护理员共100名组成10支团队,前往10家养老机构于今年暑假开展为期40天的养老护理服务。服务结束后100名贫困大学生养老护理员需要交一份养老事业社会调查报告,每人将获得4000元爱心助学金。

据相关负责人介绍,“传递温暖、呵护夕阳”大学生担任养老护理员项目是郑州慈善总会为缓解我市养老机构养老护理员短缺,同时为大学生暑假社会实践和勤工俭学活动提供平台而实施的慈善公益项目,目的是让贫困优秀大学生在志愿服务的同时对我国养老事业有一定的认识和了解,并缓解自身求学压力。

天热情绪躁 宠物伤人多

本报讯(记者 汪辉 通讯员 程春荣)伴随着炎热的天气,被猫、狗等宠物抓伤咬伤的人数呈现上升趋势,专家提醒公众,因天热情绪躁,小心宠物伤人。

市疾控中心门诊部统计数据显示,该门诊部接种狂犬疫苗的数量从1月份的1162针次,到5月份已上升到2438针次。疾控专家提醒公众,夏天是宠物伤人的高发期,天气炎热容易使宠物的性情改变,加上人们穿的衣服较少,易被宠物无意咬伤,所以注意不要过分挑逗宠物,或者是天热时尽量不要和宠物亲密接触。

专家表示,如果不幸被宠物咬伤或抓伤,应遵循“清洗—消毒—接种”三个步骤。清洗步骤,首先用20%的肥皂水(或者其他弱碱性清洁剂)和一定压力的流动清水交替彻底清洗,冲洗所有咬伤和抓伤处至少15分钟;之后用生理盐水(也可用清水代替)将伤口洗净;最后用无菌脱脂棉将伤口处残留液吸尽,避免在伤口处残留肥皂水或者清洁剂,建议最好到指定的狂犬病免疫预防门诊进行处理,狂犬病免疫预防门诊都安装了全自动智能冲洗机,冲洗伤口更加专业规范。消毒步骤,彻底冲洗后用2%~3%碘酒(碘伏)或者75%酒精涂擦伤口进行消毒。接种步骤,要及时到指定的狂犬病免疫预防门诊接种狂犬病疫苗,狂犬病疫苗接种应当越早越好。

公交“开心农场”为车长减压



本报讯(记者 暮春洁 通讯员 杨超群 文/图)为了缓解职工工作压力,公交三公司利用花寨公交场站内的空地,为员工建起现实版的“开心农场”,帮职工放松心情减压。

记者在位于南三环的花寨公交场站看到,沿围墙一带的空地被开垦出来,里面种植的豆角、空心菜、向日葵等长势良好,几名年轻车长正一边摘菜一边谈论线路上的趣事。车长王明告诉记者,自己开的906路从南三环

到国基路,线路全长46公里,一半路程都在文化路上行驶,自从文化路封闭施工以来,原本3个小时的路程,要跑4个多小时,“为了少上厕所,我们开车时不敢多喝水,每次堵车还要被乘客埋怨。”38路公交车车长王旭告诉记者,近期由于市区道路密集施工,给公交行驶带来很大压力,“天热,路上车多人多,车长不时还要应对各种突发事件,心理压力非常大。”

为了帮车长们减压,公司方面也想了

许多办法。先是利用调度室设心理减压室,让调度员陪车长聊天,帮他们疏导情绪。最近,公司又利用花寨公交场站围墙边的空地建起“农场”,让车长们通过种菜来紧张的情绪得到舒缓。“不管是建减压室还是开辟农场,都是希望在当前工作环境下,为车长们提供一些放松心情、释放压力的机会,让他们更安心、安全地行车。为市民提供更好的服务。”公交三公司相关负责人告诉记者。

我省启动全国休闲农业 乡村旅游示范点创建申报

本报讯(记者 成燕 实习生 王烨)记者昨日从省旅游局获悉,按照相关通知要求,即日起,该局联合省农业厅启动我省全国休闲农业与乡村旅游示范点、示范点申报工作。

此次申报原则为:符合农业部、国家旅游局通知要求的县(市)区及休闲农业经营点(包括农家乐及农家乐专业村、休闲农庄、休闲农业产业园

区、民俗村等),均可自愿申报。各省辖市可申报1个示范县和1个示范点,各省直管试点县(市)原则上不申报示范县,可申报1个示范点。创建活动由各级农业行政主管部门会同旅游行政主管部门组织。各省辖市、省直管县(市)农业局(农委)、旅游局(委)要对报送的示范县、示范点进行初审、筛选,达成统一意见后,以联合发文

形式将拟申请名单报省农业厅和省旅游局。申报材料包括申报表、休闲农业与乡村旅游发展情况、发展规划、出台的政策措施、能反映全貌的图片、获得荣誉和相关证照等。各省辖市、省直管县应于7月31日前将联合申报文件、申报表及相关资料分别报省农业产业化办公室和省旅游局规划发展处。

为孩子充“巨额”Q币 充值点补偿家长500元

本报讯(记者 宋建巧 通讯员 贾洪海)未征得家长同意,为11岁小学生充1600元Q币,充值点最终给出500元的补偿。昨日,城东路工商所调解了一起未成年人消费投诉。

昨日上午,几位投诉者来到城东路工商所,称其孩子在辖区学校门口的中国移动充值点,一下子充了1600元QQ币,而这些钱是孩子偷拿的奶奶放在裤子下面的生活费。工商人员随即和孩子家人一起来到该充值点。工商人员告诉商户,孩子尚在未成年,不具有行为能力,不征求家长意见一下子给他充这么多钱,虽然不违法但有违道德。最后,因为钱已经充入系统无法退出,商户愿意退还500元作为补偿。家长对调解满意,并表示将接受教训,监护教育好孩子。

钢筋贯穿工人手臂 医院消防联手施救

本报讯(记者 汪辉 通讯员 楚哲)近日,在一钻井工地,一名50多岁的工人在安装钢筋时,不慎被一根两米长的钢筋贯穿前臂。昨日,记者从郑州市第一人民医院获悉,经过该院专家联合消防人员3个小时的施救,伤者身上的钢筋被成功取出,目前恢复情况良好。

郑州市第一人民医院创伤外科主任周占峰介绍,当日伤者正在安装钻并架,固定架上的钢筋突然冒出,横向穿过其小臂。钢筋足有两米多长,患者被送到医院后,医护人员紧急拨打了119火警电话,希望借助消防人员的配合,将伤者穿出前臂的钢筋截断。闻讯赶来的消防队员来到病房,历时40多分钟成功将暴露在外的钢筋截断,通过一系列检查后发现,贯穿伤者前臂的钢筋恰好避开了尺骨、桡骨及重要的血管,只是伤到了肌肉和软组织。随后,经过2个小时的手术,专家成功将伤者身上的钢筋取出,目前恢复状态良好。

专家提醒,夏季天气炎热,穿戴较少,工伤事故高发,户外工作的要注意避开高温时间,工作中要加强防护,注意集中注意力,避免类似情况的发生。

难舍浓浓乡情 返回家乡创业

一位游子的生态农业梦

本报记者 史治国 通讯员 赵希金

家中父母年迈,他们把自己养大不容易,大学毕业在外成家立业,一年只能回来一次,总觉得是一种遗憾;二是每每看到村子都空了,留守的都是老年人、儿童,没有生机没有活力,一种发自内心的心痛让他意识到自己的责任。

选择的背后是放弃。妻子具有北京户口,她北大研究生毕业后可以留在北京的三

甲医院。他要回乡创业,妻子也得跟着回来,北京户口没了,良好的学术氛围也没了,而这些曾经是多人为之奋斗的梦想。

经过市场考察分析,王永的思路更加明确,他要在家乡搞高效生态农业。王永永说,无论是做技术还是做贸易,一个人或者两三个人就可以完成,而做实业对带动就业和团队打造要求是很高的。既然回乡创业,就

要尽量带动更多就业,让乡亲们有事可干。王永的梦想,感动了父母,也感动了和他的高中同学。特别是他的妻子,现在已到郑州一家医院工作。

2012年10月开始,流转土地,审批手续,选种育苗。一系列谈判奔波下来,王永永的农业科技正式成立。

对果树的管理,王永永的做法是纯绿色环保。他聘请20余名农民专门负责人工锄草,并尝试实验林间养鸡,称之为“生物锄草”。

选择种植无花果和黄秋葵,王永永说,这两种植物有生物保健功能,可以增强机体活力和提高人体免疫力,市场前景好,具有高附加值。经过试种后,希望带动更多农户参与进来。